

厦门大学校长张宗益率团访问印度尼西亚、马来西亚和柬埔寨

9月18日至9月27日,应印度尼西亚大学、马来亚大学、柬埔寨皇家金边大学及东盟及中日韩大学联盟秘书处等邀请,校长张宗益率团分别对印度尼西亚、马来西亚和柬埔寨三国进行了工作访问。

访问第一站为印度尼西亚。9月19日,代表团访问了印度尼西亚大学。该校副校长 Agustin Kusumayati 及相关学院、部门负责人十余人热情接待了张宗益一行。印度尼西亚大学是印度尼西亚最具声望、综合实力排名第一的院校,其优势学科包括医学、工程学、计算机科学与信息科学、法学、经济学等。双方回顾了已有的交往与合作,并就未来加强师生交流、科研合作、联合培养、会议研讨等领域合作深入交换了意见。随后,双方共同签署了合作谅解备忘录和学生交换协议,为两校深化交流合作开启了新篇章。

9月20日,代表团在泗水艾尔朗加大学参加了第六届东盟及中日韩大学联盟校长论坛。张宗益在开幕式上代表参会高校致辞。他回顾了厦门大学参与联盟的历史与成效,感谢秘书处和承办方精心策划组织,并邀请联盟成员参加明年4月厦门大学将承办的东盟及中日韩大学联盟外事领导人会议。论坛期间,张宗益一行还与东盟及中日韩大学联盟秘书处主任 Choltis Dhirathiti、马来亚大学校长 Mohd Hamdi Abid Shukor 等会见,进一步交流深化联盟内交流合作等议题。

当日,代表团还与艾尔朗加大学校长 Moham-



mad Nasih、四位副校长和相关部门、各学院负责人等会见,双方签署了合作备忘录,象征两校正式建立合作伙伴关系。艾尔朗加大学是印度尼西亚历史最悠久的大学之一,以其卓越的声誉、多样化的学科领域而闻名。会上,双方就开展师生互访、科研项目合作、会议研讨、信息资源共享等议题进行深入交流,达成了一致意见。

在印度尼西亚,张宗益一行还拜会了中国驻东盟使团。使团傅峰山代办接待了张宗益一行,双方就如何提升国际化办学能力、提升与东盟地区合作深度等事宜进行探讨。此外,代表团还拜访了印尼校友会理事长刘晋垣、印尼中华总商会副主席及我

校校友商家等,并参访了侨领企业印尼鑫旺集团。

访问第二站为马来西亚。9月21日,代表团赴马来亚大学,出席“厦门大学马来西亚研究海外工作站”揭牌仪式。马来西亚国际贸易及工业部副部长刘镇东、马来亚大学副校长莎莉娜等出席仪式。张宗益为仪式致辞,他表示,“厦门大学马来西亚工作站”的设立既是赓续厦门大学与马来亚大学悠久学缘的创新举措,又是新时代下两国推动中马命运共同体建设走深走实的重要体现。该工作站将成为中国高校在东南亚国家成立的第一个区域(国别)研究工作站,今后也将成为两国开展学术交流和中外



文化对话交流的重要窗口。

9月23日,代表团出席我校马来西亚分校第5届毕业典礼,厦门大学校长张宗益发表致辞并为分校毕业生颁发学位。他祝贺同学们顺利毕业,并勉励他们做坚持终身学习的领跑者、促进文明互鉴的推动者、应对共同挑战的解题者和弘扬嘉庚精神的实践者。马来西亚国际贸易及工业部副部长刘镇东及中国驻马来西亚大使欧阳玉靖也出席首场仪式并发表讲话。本届共有分校17个本科专业和4个硕士专业的1455名学生毕业,其中,马来西亚籍802名、中国籍548名、其他国际学生105名。

在马期间,张宗益主

持并召开厦门大学马来西亚分校董事会。会议就增补董事会董事、分校招生情况及未来发展规划等事宜达成多项决议;张宗益一行拜会了中国驻马来西亚大使欧阳玉靖,双方回顾了厦门大学与马来西亚的历史渊源、交往合作情况,并就进一步建设好马来西亚分校、深化中马教育合作等议题交换了意见;代表团访问了芙蓉中华中学,该校校长蔡亲场、行政副校长龙思岑、教务副校长李家成热烈欢迎代表团一行,双方就加强芙蓉中华中学与厦门大学及马来西亚分校的交流互动进行了深入探讨。

张宗益一行还拜会了前马中商务理事会主席丹斯里黄家定、IOI集团总执

行长拿督李耀祖、郭兄弟集团董事总经理林顺发和征阳集团执行主席丹斯里拿督戴良业,感谢他们对厦门大学与马来西亚分校的支持和帮助。

访问的第三站为柬埔寨。9月26日,代表团访问了皇家金边大学,该校校长 Chet Chealy、副校长 Qum Ravy 和相关学院院长欢迎代表团来访。双方围绕学生交流、学术合作、区域国别和公共政策研究等领域合作进行深入交流。会谈结束后,双方签署合作备忘录。皇家金边大学成立于1964年,是柬埔寨全国最大且排名第一的国立大学。学校设有理学院、社会科学和人文学院、工学院、发展学院、教育学院和国际关系及公共政策研究院和多个研究中心。

在柬期间,张宗益一行还赴东南亚大学和金边美国大学访问。东南亚大学校长 Mean Sothy 热情接待了张宗益一行。双方互相介绍了学校概况,并就未来合作意向进行了交流。在金边美国大学,该校创办人、柬埔寨邮电部部长 Vandeth Chea、校长 Troy MacGrath 等接待了团组一行。双方就加强两校间师资交流、学生联合培养及推进中柬教育交流合作等方面进行了深入交流。

张宗益一行还拜会了柬埔寨柬华理事总会、柬埔寨福建商会、柬埔寨皇家警卫队司令和柬埔寨外交部等。

我校国际合作与交流处、招生与考试办公室、管理学院、公共事务学院、国际关系学院/南洋研究院负责人陪同本次出访。

厦门大学 供稿

2023年纯洁学校“汉语杯”竞赛

【本报讯】纯洁学校为了迎接建校45周年(1978年-2023年),在严珍兰董事长的大力支持下,学校汉语部统筹沈秀芬老师率领汉语部的老师们在2023年10月21日举办了一场“汉语杯”竞赛。比赛分出五个等级:

第一等级的是幼儿园等级,比赛项目有:念儿歌和歌唱比赛。

第二等级的是小学1-3年级,比赛项目有:念儿歌、歌唱比赛和书写比赛。

第三等级的是小学4-6年级,比赛项目有:讲故事、歌唱比赛和书写比赛。

第四等级是初中等级,比赛项目有:讲故事、歌唱比赛和书写比赛。

第五等级是高中等级,比赛项目有:讲故事、唱歌比赛以及书写比赛。

为了比赛的公平,本次比赛也邀请了三位评委老师,分别为:玉雪慧老师(中国老师)、饶丽婷老师、杨炎昌老师。司仪是本校的高中老师:张利铭老师。

纯洁学校“汉语杯”比赛邀请了雅加达各校代表来参赛,而应邀来参赛学校有:吉祥山学校 Sekolah Bukit Mulia, Methodist 学校, Penabur 学校, Mahabodhi Vidya 学校, Bukit Sion 学校等。

看得出来选手们都是有备而来,连道具、化妆都准备得一丝不苟,个个都已厉兵秣马,等待上台迎战。一切准备就绪之后,



严珍兰董事长



玉雪慧 杨炎昌 饶丽婷

九点一到,主持人张利铭老师就宣布了比赛开始,首先开始的是幼儿园等级竞赛,幼儿园的选手个个天真可爱,那稚嫩的嗓音真讨人喜欢。在此同时书写比赛也在另外两个教室进行着。幼儿园等级竞赛过后就轮到了小学等级的竞赛。小学生的竞赛非常激烈,尤其是小学4-6年级的竞赛,真是太精彩了。比赛进行到中午,幼儿园等级和小学等级的竞赛也已经结束了。比赛暂停,评委老师休息用餐,用完餐后评委老师直接给书写比赛打分。也在这短短的时间里,工作人员已经把幼儿园和小学等级的比赛成绩统计出来了,主办单位就利用这段时间宣布比赛结果,并且直接颁奖。

幼儿园念儿歌比赛优胜者:

冠军来自 Methodist 学校的 Jeremy Okta Wen《为自己鼓掌》

亚军来自纯洁三校的 Gavriel Dave Lim Addison《小老鼠》

季军来自纯洁一校的 Danzell Edlerich《升旗旗》

获得幼儿园歌唱比赛优胜者的是:

冠军来自纯洁二校的 Valerie Feodora Wijaya《好宝宝》

亚军来自 Methodist 学校的 Sherren Adriella《三只熊》

季军纯洁三校的 Jason Timotyali《上学歌》

小学一至三年级念儿歌比赛获奖者:

冠军来自 Methodist 学校的 Etenia《莫生气》

亚军来自 Methodist 学校的 Geneva Wen《小小的我》

季军来自纯洁二校的 Hillary Adeline Zhang《春节颂》

小学一至三年级歌唱比赛获奖者:

冠军来自纯洁二校的 Felicia Angela Ang《听我说谢谢你》

亚军来自吉祥山学校的 Eiji Jonathan Tjoeng《学猫叫》

季军来自吉祥山学校的 Gwen Bellvania Gunawan《妈妈我爱你》

小学一至三年级书写比赛获奖者:

冠军来自纯洁二校的 Keana Jasmine Vernanda

亚军来自纯洁二校的 Hillary Adeline Zhang

季军来自纯洁二校的 Isac Hayden Tia

小学四至六年级讲故事比赛获奖者:

冠军来自 Methodist 学校的 Michell Wen《猴子捞月》

亚军来自吉祥山学校的 Klein Callisthene Holene《狼来了》

季军来自 Methodist 学校的 Edward《龟兔赛跑》

小学四至六年级歌唱比赛获奖者:

冠军来自吉祥山学校的 Alena Neysa Simanjuntak《妈妈我爱你》

亚军来自纯洁一校的 Feilyn Victoria Agustine《真心英雄》

季军来自吉祥山学校的 Madai Valencia Mora Samosir《明天会更好》

小学四至六年级书写比赛获奖者:

冠军来自纯洁二校的 Keylana Brianti

亚军来自纯洁二校的 Choi Seo Hyeon

季军来自纯洁三校的 Justin Christian Agusta

宣布完赛后,等评委老师准备就绪,初中等级与高中等级的竞赛就开始了,比赛更深入一层,精彩

也随之更深一层。无论是讲故事比赛还是歌唱比赛,真让人惊叹不已。这种水平已经达到了炉火纯青的境界了。

比赛进行到下午四点结束,成绩也统计出来了,主持人就为大家揭晓比赛结果:

初中讲故事比赛获奖者:

冠军来自 Methodist 学校的 Ellen Khu《长发妹》

亚军来自 Mahabodhi Vidya 学校的 Ken Marvin Wijaya《可怜天下父母心》

季军来自 Penabur 学校的 Justin Lawrence The《在困境中成长》

初中歌唱比赛获奖者:

冠军来自纯洁一校的 Vivien Laison《天亮了》

亚军来自 Methodist 学校的 Ellen Khu《有一种悲伤》

季军来自 Bukit Sion 学校 Chloe Laetitia Sanjaya《朋友》

初中书写比赛获奖者:

冠军来自纯洁二校的 Sofia Yisella

亚军来自纯洁二校的 Carrie Celine Tia

季军来自纯洁二校的 Gracellyn Handoko

高中讲故事比赛获奖者:

冠军来自 Methodist 学校的 Hadrian Raynard Sutanto《画蛇添足》

亚军来自 Methodist 学校的 Annelist Mey《牛郎织女》

季军来自纯洁二校的 Kania Larisa Dwiyani《白蛇传》

高中歌唱比赛获奖者:

冠军来自 Methodist 学校的 Aurelia Calista Tanuwidjaya《我是一只小鸟》

亚军来自纯洁二校的 Renate Virya Subroto《你的答案》

季军来自 Mahabodhi Vidya 的 Delaney Dominique Kartono《一路生花》

高中书写比赛获奖者:

冠军来自纯洁二校的 Felicia Theodora

亚军来自纯洁二校的 Jocelyn Mardi Khang

季军来自 SMAK I Penabur 的 George Terrence Her-mawan

这次的“汉语杯”竞赛就这样顺利圆满结束了。纯洁学校“汉语杯”的竞赛不仅让学生们展现了自己的实力,还让老师们验证了教学成果。更重要的是在这个平台上大家能够互相学习、互相交流,这才是举办“汉语杯”的真正目的。

希望老师们、同学们再接再厉、日后台上相逢希望能再给大家一个大惊喜。

纯洁学校老师黄文超/Arifin 报道